
Κωδικός 520: Δείχνει Ελλάδα;

Πολλή κουβέντα έχει γίνει τελευταία για τον κωδικό 520. Κυκλοφορεί το μήνυμα ότι
"αν το προϊόν που αγοράζουμε έχει κωδικό που ξεκινά από 520 ή 521 είναι
ελληνικό". Πόσο σωστό είναι αυτό;

  

Κάθε προϊόν, όταν καταχωρείται για να μπορέσει να βγει στο εμπόριο, παίρνει ένα
κωδικό που αναγράφεται στη συσκευασία του.       Τα προϊόντα που καταχωρούνται
στην Ελλάδα παίρνουν κωδικούς που ξεκινούν από 520 ή 521. Αρμόδια για την
καταχώρηση είναι η "
GS1 Ελλάς
".
Έτσι, πράγματι, κάθε προϊόν με κωδικό από 520 ή 521 έχει καταχωρηθεί στην
Ελλάδα.

  

Εδώ όμως είναι το λεπτό σημείο: Τα προϊόντα που καταχωρούνται στην Ελλάδα
είναι απαραίτητα ελληνικά; Η απάντηση είναι ΟΧΙ! Ένα προϊόν που παράγεται στην
Ελλάδα, μπορεί να καταχωρηθεί σε οποιαδήποτε χώρα, παίρνοντας κωδικό που
αντιστοιχεί σε αυτήν. Έτσι και ένα εισαγόμενο προϊόν μπορεί να καταχωρηθεί στην
Ελλάδα, παίρνοντας κωδικό που ξεκινά από 520 ή 521, τη στιγμή που απλά
συσκευάζεται στην Ελλάδα ή ούτε καν.

  

Η αλήθεια είναι ότι συνήθως τα προϊόντα καταχωρούνται στη χώρα κατασκευής
τους, όμως, αυτό δεν είναι απόλυτο. Ο κωδικός που ξεκινά από 520 ή 521 είναι ένδει
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http://www.gs1gr.org/
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ξη ελ
ληνικού προϊόντος,
όχι όμως απόλυτη εξασφάλιση
! Και ειδικά στην εποχή μας, που οι καταναλωτές γίνονται όλο και πιο "ευαίσθητοι"
στην προέλευση του προϊόντος, σίγουρα αρκετά εισαγόμενα προϊόντα θα
"βαφτιστούν" ελληνικά, καταχωρούμενα στην Ελλάδα και παίρνοντας τον
αντίστοιχο κωδικό.

  

Ποια είναι λοιπόν η λύση; Ο κωδικός 520 - 521 είναι μια πρώτη ένδειξη. Δεν
μπορούμε όμως να στηριχτούμε σε αυτήν. Θα πρέπει να γνωρίζουμε περισσότερα
για το προϊόν, την εθνικότητα της εταιρίας που το παράγει και τη χώρα όπου
παράγεται, καθώς και για την προέλευση των πρώτων υλών που
χρησιμοποιούνται. Σίγουρα δεν είναι εύκολο και απαιτεί περισσότερη γνώση και
ενασχόληση. Όμως, αυτά δεν είναι χαρακτηριστικά ενός συνειδητοποιημένου
καταναλωτή; Από την άλλη, εμείς θα κάνουμε ό,τι μπορούμε για να διευκολύνουμε
αυτή τη διαδικασία.

  

http://www.ellinikoproion.gr/
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